

Cargos concretos contra Nozaleda

LOS ASESINOS DE RIZAL

Los asesinos de Rizal

Hace pocos días, se cumplía el séptimo aniversario del asesinato de D. José Rizal Morcillo.

En tal día, hace siete años, una abigarrada muchedumbre se congregaba en el campo de Bagumbayan, en Manila, para presenciar el asesinato de un hombre joven, robusto, en la plenitud de su vida, con la mente llena de ideas progresivas y el pecho rebosante de amor a la patria española, que en aquella época hacía ondear la bandera blanca y roja en las islas de la Oceania.

Frailes obesos, lánguidas babas, que mostraban en sus rostros el color y las líneas del envejecimiento de las razas tagala y española, y en su afición a los hábitos la degradación moral producida por el contacto del fraile; empleados burocráticos de los que allí iban con la botina vacía y las uñas afiladas; virjas nanais que llevaban sus pimpernelas canijas a infiltrarse en el saludable ejemplo de la monte de un hombre; indios degenerados, embriagados por el fanatismo religioso, el fanatismo religioso, el panguingui, la nipa y la gallera, se estrujaban arrancándose alrededor del cráneo, en un ejercicio aparente el ron, el traidor, enyes, dientes y labios servido de su inteligencia y de su pluma para exponer la situación de su patria adorada, presa de bandidos de hábito y de levita, pedía a los gobiernos de la Metrópoli reformas democráticas para elevar el nivel moral e intelectual de sus hermanos en esclavitud, y tratar de dignificar a éstos por medio de la instrucción que ilumina los entendimientos.

Mas la voz del Isaías indio anunciando el desastre a los estúpidos y corrompidos gobernantes que para vergüenza nuestra aún siguen labrando la total ruina del país, fué voz en de siesta. Sus advertencias fueron calificadas de amenazas de filibusteros; sus trabajos educativos de conspiraciones contra la soberanía filipina, y el pobre mártir, desterrado unas veces, perseguido siempre, semejó la sombra de la infeliz raza tagala haciendo en sus lamentos en las grandes capitales de Asia, Europa y América, mostrando a la humanidad presentes el estadio angustioso de si de millones de hombres esclavizados por unos caudillos centenarios de frailes apoyados en las bayonetas de una nación que pomposamente se titulaba civilizada.

Tal conducta no podía ser perdonada por los que ni perdona ni olvidan, y el sabio filipino fué denunciado por la fraternidad al general Blanco como un separatista fiero.

Blanco, como Pilatos en Jesús, no encontró delitos que castigar; mas así como los fariseos antiguos pedían la crucifixión de Cristo, así los fariseos modernos pidieron el fusilamiento del que como Jesé le echaba en cara su hipocresía, sus lisonjedades, sus infamias.

Por satisfacer en parte los deseos de los terribles torcedores, el Sr. Blanco aceptó la proposición de Rizal, de pasar a Cuba a prestar sus servicios de médico en un régimen, y lo envió a España; mas apenas llegó a Barcelona, se le reembarcó por orden del general criollo que había reemplazado a Blanco en el mando del Archipiélago, a fin de satisfacer la sed de sangre de la canalla de cogolla.

Ah, sin duda el timbre más glorioso del cristiano general lo constituye el asesinato de Rizal!

No hubo caridad para el inocente, no hubo compasión para el joven patriota, no hubo piedad para el poeta, triste cantor de las desdichas de su país amado, y por eso hoy hace siete años que en el campo de Bagumbayan, en Manila, se apuñalaron frailes obesos, lánguidas babas, nanais beatas, militares, embriagados por sus artíulos de indio degenerados por el latigo conventual, embriagados por el fanatismo, el panguingui, la nipa y la gallera para ver morir al ogro que afirmaba que el fraile era el corruptor y el tirano de las hermosas islas Filipinas.

Siendo Rizal un niño, pensaba yo de la misma manera pasándome por las póstumas orillas del Pasig, viendo la incertidumbre de la ferocia tibia y el fanatismo goso de los habitantes; pero esto podía pensarse, no decirse: los esbirros inquisitoriales acechaban las playas.

Por estereotipar su pensamiento, Rizal cayó al estampido de los maillers asesinos, y el gentil estampido que llama el campo sangriento donde murió el P. Burgos por causa de la justicia y acabó de morir el filósofo tagalo, pronunció en estremecedores aplausos: ¡frailería y la imbecilidad estaban satisfechas!

Después se cumplió la profecía del pobre joven.

«Pese los espíritus mesurados y prudentes, estos provocadores fafíticos, que cuando llegan a mayor altura más sientan el vértigo de ella, nos van a meter en un lío del que sabe Dios que saldrán el país y la paz pública y la dignidad del Estado.

Nosotros aún creemos, aún esperamos que

serve la historia en sus páginas ensangrentadas...»

Y estalló la indignación del pueblo filipino, pero ¡ay! que no fueron castigados los culpables, no fueron llevados a la barra los ladrones y los traidores, no fueron juzgados los violadores ni los asesinos, ¡Marieron en la lucha cruda los hijos del pueblo español y los hijos del pueblo tagalo, regaron con su sangre los bosques vírgenes los que ni odio ni rencor se tenían, obligados por la ley feraz que hace de los hombres cosas!

Pero ni los culpables sufrieron, ni les cobraron los asesinos de Rizal padecieron.

Pasean sus espaldas, nudos, por aristocrática salones luciendo cruces, cuyas piedras semejan lágrimas patrificadas, y arrastran sus hábitos otros por los bandos de linajadas damas; calzan los demás allá mitras episcopales, y sobre todo la morralla indígena que hizo odio al nombre español en América y Oceania, sobre toda la turbamulta de rufianes autoritarios que a las colonias iban en busca de fortuna, ese constantemente torrencial lluvia de mercedes para que en España continúen luciendo sus altos fechos y gloriosas fazadas.

No son ya pobres indigenas occidentales los que sufren el yugo de los verdugos de Rizal expulsados a puantales de Filipinas por los soldados de los Estados Unidos, sino ciadanos & quienes in ley escrita declaran libres; no son infelices ignorantes con tapabocas, víctimas de la explotación inicua de las taifas de aventureros de todas clases y categorías que aplaudieron, hoy hace siete años, la muerte de un hombre con más corazón y más vergüenza que ellos pueriles latas de sus propias conciencias; sino españoles pininsulares, ciudadanos de una, al parecer, nación civilizada.

No; los asesinos del santo filipino no han sido castigados, sino premiados en este país de suaves y sinvergüenzas. Es más, la última remesa viene de camino cantando el *hurrar* del cosaco hacia el escenario España, después de haber realizado en 36 millones de francos los últimos restos de sus rapiñas en el archipiélago magallánico.

Y aquí, naturalmente se les recibirá con palmas y olivos

L. RODRIGUEZ ABARRÁTEGUI.

El ejército y los patriotas

Es muy notable el artículo que dedica el «Heraldo» al nombramiento del traidor Nozaleda.

De ese artículo son estos significativos párrafos, sobre cuya importancia es innecesario llamar la atención de nuestros lectores:

«Lo de los frailes filipinos, dejándose los cuartos en Roma y trayendo sus necesidades a España, haciendo la competencia al clero secular, que ya no va teniendo ni los elementos indispensables a su miseria sustentación, concurriendo en desastrosa competencia con los maestros de primeras letras, reducidos a la miseria, víctimas de la intromisión religiosa en la enseñanza, lo de la amenaza de un decreto promulgado a espaldas de las Cortes, tratando de sancionar ilegalmente instituciones que no pueden tener ese carácter de concordadas, son retos a la opinión, retos insufribles.

Y por si eso no bastara, colmando la medida de nuestra paciencia, viene ahora el nombramiento de Nozaleda, acto de provocación y de verdadera insensatez, que insulta al patriotismo, que ofende al mismo clero secular, como si aquí no hubiera más obispos posibles que los frailes ni más frailes que los que ayudaron a perder Filipinas, los que anticiparon la rendición de Manila, los que se pasaron con armas y bagajes al enemigo yaki. Con ese acto no parece sino que se quiere hacer gala del prejuicio de ciertas tendencias, enemigas del Estado liberal, y de ciertas intrigas, tan funestas a la paz del país.

Cuando por todos los partidos de oposición se habla el lenguaje del derecho, resulta que de los elementos del Poder público parte una provocación inescrutable, capaz de sacar de sus casillas a los hombres más tranquilos. Al pedir prudencias abajo, hay que pedirlas, ante todo, arriba.

Es que hay empeño de comprometer los altos intereses de la Iglesia en empresas y campañas de indele politica? ¿Es que se quieren alentar sospechas de la opinión popular contra la religión y la monarquía? Tan lejos estamos de aquellos días en que otras velocidades y caprichos suscitaban motines, que se repetirán hoy en mayor escala?

«Pese los espíritus mesurados y prudentes, estos provocadores fafíticos, que cuando llegan a mayor altura más sientan el vértigo de ella, nos van a meter en un lío del que sabe Dios que saldrán el país y la paz pública y la dignidad del Estado.

Nosotros aún creemos, aún esperamos que la prudencia de alguien haga su oficio. Por eso decímos ayer que no irá Nozaleda a Valencia, que no se abrirán las puertas de España a esos miles de frailes filipinos que nos amenazan con su invasión, que no pasaremos por el oprobio de que seque a la calle la fuerza pública, obli-

gando a los hermanos de los que perecieron en Filipinas a imponer al pueblo que respete a quien no respeta el honor de la patria. En esto, civiles y militares, católicos piadosos y espíritus independientes, se unirán para rebajar la inaudita provocación de quien fuere y venga de donde venga.»

Nozaleda

Este artículo es del «Diario Universal», de Madrid, periódico monárquico, órgano de Morel. Su autor, el Sr. Argente, estuvo en Filipinas y fue testigo presencial de las brutalidades de Nozaleda. Copiando lo que dice con noble sinceridad este escritor monárquico, no se nos podrá tachar de apasionados.

Yo estaba en Manila; yo presencie aquél episodio amargo que llenó de infamia todo lo capitulio de la historia colonial española. Muchas veces, al recordar aquellos años de luto de la rebelión filipina, he cerrado los ojos para no ver... Entonces comprendí con suave falso pensamiento en sus labios palabras de perdón, de clemencia y de dulzura, ministros del Señor... El mal de del encínco cogido al escaño transmitió su dureza a los corazones... De entonces vienen hasta mi memoria voces de extremismo, palabras rencorosas, ordesas aun en labios de verdugo, consejo de engaños y deslealtades, estímulos para todas las indignas acciones que desharán el escudo de una raza... El nombre del padre Nozaleda, asociado estrechamente a todo aquel horrible drama, lo renueva en mi fantasía... Y hay en él la visión de heridos agonizantes, rematados por las uñas de unos fusiles entre los muros de un convento...

Yo vi, ¡Calumnia! A calumnia atribuía todas las imputaciones de la Prensa contra ese arzobispo. Un amante de la verdad, cuando escribió en «La Epoca» de noche, D. Alejandro Pidal—de onyo pullo y letra son esas cuartillas desatadoras por un anónimo—atribuía a su vez a la prensa. La resurrección del asesino arzobispo de Manila ha reyntado hecetas y amarguras, posadas por el sedante de los años en los rincones del espíritu. No se ha borrado aún de nuestras conciencias el dolor y de nuestras mejillas el carmín que a ellas llevaba la dura siesta de aquella figura orgullosa e insolente, que desde su palacio de Intramuros, eje de la obra corrompida de frailes y legos, atizaba con intranigencia codiciosa, enemiga del bien patrio, de entroncadas espaldas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a todos los enemigos capitales de la virtud, la paz de su pueblo, el honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

Y ahora, ¿es premiar? Mientras quede con memoria de aquellas sombrías jornadas un español de cuantos asistimos a sus horrores, no faltará una voz de protesta contra todo lo que significa que han pasado las aguas del Jordán sobre la figura de aquel obstinado representante de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a todos los enemigos capitales de la virtud, la paz de su pueblo, el honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de los altares y olvidaron los votos de castidad de los religiosos que sacrificaron a sus conciencias, a sus injurias, a sus gulas, a sus envidias, a sus amarguras, a sus dolores, al honor de una bandera y la sangre generosa de una juventud miserabilmente arrancada a las severas campañas españolas.

No es la prensa la que acusa: son los muertos. Son Rizal y Rojas y todos los infelices a quienes asesinó el patriotsmo convencional de los que mencian votos de pobreza al pie de

Extracto de Malta del Dr. Greus tiene entre sus componentes, los siguientes:
Biatina, sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la pasta, etc., por lo cual es un poderoso digestivo formado de los feculentos, todos los cuales pasan finalmente a constituirse en «Malta», azucar de Malta, bajo cuyo estado se absorben y assimilan; «Albúmina»), muy rica en azúcar de Malta, bajo cuyo estado se absorben y assimilan; han experimentado una especie de peptización, que dan al producto el carácter de un líquido alimento plástico; «Fosfatos de potasio, sosa, cal, magnesia hídrica», todos los cuales, por ser naturales y estar solubilizados y en potencia de assimilación, son de utilidad para la nutrición de todos los órganos que los contienen y especialmente de los nervios, por cuyo concepto resulta el producto un poderoso tonico nutritivo, a la vez que hematíaco, neurógeno y cisticógeno.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N, Valencia.

Salió aquel día Vencido el Sr. Maura; pero hasta que en un tercer golpe logró que se le pidiera la dimisión al general Despujol.

Asediado éste a la Península, y el gobierno, en vez de querer su observación, como estaba segura de que el general Despujol gozaba de perfecta salud y había sido víctima de una traición abominable, lo hizo capitán general de Cartagena y luego presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Pero los fríos de Filipinas batían triunfalmente. Y pudieron contar entre sus victorias un capitán general más, gracias al soberbio acuerdo y la tenacidad del Sr. Maura.

LOS CONCEJALES contra Nozalema

Firmada por D. Adolfo Beltrán y demás concejales del partido de Unión Republicana, se presentó ayer a la aprobación del Ayuntamiento la proposición que continúa transcribimos, y que se pudo discutir y ser aprobada por haberse negado a darle lectura el Alcalde don Puig Bonet:

Exmo. Señor: La casi totalidad de la prensa española, reñiendo en sus columnas un estandarte de ánimo a la opinión de la mayoría del país, viene protestando desde hace algunas días de la desaparición para el Arzobispado de Valencia del P. F. Fay Bermejano Núñez, obispo, santo diocesano de Manila.

Muiva la pluma del periodista español un impulso noble, un sentimiento tan generoso como grande; el amor a la patria, amor que funde en uno solo todos los amores y que vincula en el pacto español como tesoro de valor inapreciable, ha formado el alma nacional y sostenido el espíritu de cohesión que convirtió a las diversas regiones que pueblan España en una sola colectividad, harmonizada por los mismos alicientes, por igualas impulsos, por análogas aspiraciones, por la moral fuerte e inquebrantable que determina los grandes hechos en la Historia.

Así, Exmo. Sr.: El sentimiento patrio ha mostrado una alta y vigorosa, que el ciudadano español que ha incurrido en el grave delito de desafectación a la patria, ha merecido el más grande de los castigos: la excomunión pública.

Valencia está orgullosa de sus timbres de ciudad, de veces leal, igual que si le ha sido otorgada por hechos probados en contiendas civiles, pudiera haberse concedido por actos realizados contra los enemigos de la patria.

Entre nosotros no ha nacido aun la planta separatista; nuestras diferencias en el orden político han engendrado luchas, en las que siempre quedó a salvo y de manera intangible, la unidad nacional.

Por las razones expuestas, los concejales que suscriben, sin prejuzgar los hechos que para combatir el nombramiento del P. Nozalema, aducen decir que, como «El Imparcial», «Heraldo de Madrid», «El Globo», «Diario Universal», «La Correspondencia Militar», «El Liberal» y «El País», que siendo de opiniones encontradas y algunas nada sospechosas para el régimen instituido, coinciden en esta causa, piden al Exmo. Ayuntamiento que consigne su protesta por el citado nombramiento y acuerde solicitar telegráficamente de los poderes públicos que designen para regir la diócesis de Valencia a otro prelado que no pueda ser disidente por causa igual a la que motivó que se discutía al P. Nozalema.

Los repatriados contra Nozalema

Compatriotas: Dijo ayer en el salón que está ocupando en Valencia con los que tanto interesarán tener en que el gobierno no se salga con la suya de dejarlos salidos definitivamente con la irrisoria cantidad de 15 pesetas por mes de campaña!

Llevamos tres meses trabajando para que nos unamos todos los que dejamos nuestra tierra en Cuba y Filipinas, y sólo hemos conseguido el poder nacer a nuestros compatriotas de los pueblos de la provincia, porque los de la capital seguramente no necesitan lo que les pueden aportar, a cambio de perder la salud para toda su vida.

Esto no debe ser y no es, porque, tarde o temprano, comprendrán que debemos hacer un esfuerzo y acudir a inscribirnos y unirnos moral y materialmente, pues de lo contrario, formaremos la excepción entre nuestros hermanos.

Mientras en Madrid, Barcelona, Zaragoza y demás provincias, están todos unidos y hacen actos como el celebrado en la última de éstas el día 3 del corriente, nosotros los valencianos nos callamos y nos metemos en casa sin hacer cosa de la campaña que se ha iniciado en todo el país.

Por lo tanto, yo os suplico que acudáis a inscripciones y que no faltéis a ningún acto público, y menos hoy que se ha erguido toda España en contra del nombramiento del que fue traidor a su patria y bendijo a nuestros enemigos, a cambio de cuya felicidad se le gratificó con un empleo (porque si cabó y al fin empieza) que no es igual a ninguno de duros al año, mientras que a nosotros que perdemos nuestros hermanos, nuestras fuerzas físicas y nuestro prestigio, volviendo a nómadas a nuestra querida patria, se nos quiere recomendar con una ilusión, que a nosotras tan necesitadas la hubiéramos rechazado con desprecio.

Termino, pues, recomendándoos dos cosas: que en la misión está a fuerza, y que es un bofetón para todos, pero especialmente para nosotros, el nombramiento del fraile Nozalema, del que protestamos con todas nuestras energías.

Enrique Novarro.
Valencia 4 de Diciembre de 1904.

Unión Republicana

CASINO «LOS GIRODINOS», MARCHA Lenes.—Quedan convocados los socios que

Extracto de Malta Purísima DEL DR. GREUS

Es un riquísimo alimento, el propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente cocinado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de olla con que está preparado con todo empeño pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:
A «Título de factor digestivo», para facilitar las digestiones y especialmente las de los alimentos feculentos. A «Título de alimento riquísimo», contribuye por sí al sostén y nutrición de los organismos débiles y enfermizos, tonificándolos. A «Título de digestivo y nutritivo»; a la vez, es quizás el mejor recurso que puede emplearse contra las dispepsias atónicas; y de grandes valor en los casos de consumición. A «Título de demulcente», es también un agradable remedio y se utiliza con ventaja así contra las irritaciones del estómago y vientre, como las de la garganta y pulmones. En este último caso, se toma por pequeñas cucharadas tres veces al día, al tiempo de las comidas, o inmediatamente después de ellas. Y se puede tomar, o bien mezclado con los alimentos feculentos o cocido en agua, leche, vino, etcétera, etcétera.

componen este Casino a juntas general ordinaria por única convocatoria, para mediana, a fin de tratar asuntos de gran interés para el mismo, de cuentas y suplir algunas vacantes de la junta directiva.

Se encarga la asistencia para las diez de la mañana, y si no se reúne bastante número de socios por la mañana, con el número de socios que acuden se hará por la tarde a las tres en punto, y los asambleas que se toman serán válidas.

—El presidente, Rosendo Pérez.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA.—

Se advierte a los señores socios, que todos los días de siete a nueve de la noche, estará el tesorero en el Centro de Unión Republicana para que puedan retirar los recibos atrasados.

—El tesorero, J. Burruaga.

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL.—

En la junta general ordinaria celebrada en este Casino el día 2 del actual, quedó constituida la junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, D. Manuel Navarro (regalo); vicepresidente, D. José Rodríguez (1); secretario, D. Isidro García (1); vicesecretario, D. José Miguel; tesorero, D. Miguel Salvador (regalo); contador, D. Francisco Mañez; bibliotecario, D. José Tormo; vocales: D. Joaquín Peñalosa, D. Francisco Arráez, D. Joaquín Galera, D. José Navarro, D. Lorenzo Esteban y D. Rafael Genovés.

Contra Nozalema

Convocatoria importante

Para tratar de la firma en que se da de protestar contra el nombramiento del cardenal de trece a la patria el fraile Nozalema para Arzobispado de Valencia, se convoca a una reunión a todos los presidentes de casinos y comités republicanos, sociedades obreras y de todos los organismos liberales de esta capital.

Dicha reunión tendrá lugar esta noche a las nueve en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, Palomar, 10, entre-suelo.

La comisión.

Protestas

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL.—En junta general celebrada el 4 del actual, acordó por unanimidad protestar con energía del nombramiento para arzobispo de Valencia a favor del padre Nozalema, traidor a la patria.

Si tomáramos este nombramiento bajo el punto de vista religioso, nada nos importaría, no protestaríamos, porque así como siempre salimos a Gobernador monárquico, también salimos a arzobispo católico, pero como antes que republicanos y anticlericales, somos españoles, no podemos ni debemos tolerar que se dé la breva del Arzobispado de Valencia a su traidor a la patria, habiendo tantas infiernas repartidas que defendieron la integridad de la misma con las armas y las que después de pasar tantas privaciones, están ahora abandonadas por el gobierno.

Y ya que se quiere zanjar este nombramiento a una ley que crea para prever los cargos vacantes en la Pontificia con las funcionarios excedentes de Ultramar, ¿por qué, pues, no se da de ocupación a los repatriados?

¡Farsas y mentiras nada más!

Al valiente Casino Republicano del distrito de la Misericordia iniciador de esta protesta, le enviamos por otro conducto nuestra más entusiasta y firme adhesión.

El presidente, Manuel Navarro.—El secretario, I. Gutiérrez Quesada.

MASANASA.—Los republicanos de esta pueblo, que sienten por igual el amor a la República y a España, consideran para ésta una ignominia insufrible el nombramiento del fraile Nozalema, sobre quien pesan las lágrimas de muchas madres españolas y la maldición de Rizal.—Por el partido, el presidente, Juan Bautista Almarcha.

Antes de proceder a la elección de comisiones propone el Sr. Martínez Aloy que cada concejal, concienciado a sí mismo, pidiese pertenecer a la comisión que más de acuerdo estuviera con sus gustos y aficiones.

Para ello propuso el nombramiento de una comisión nominadora compuesta de un individuo de cada agrupación política, para que, de común acuerdo, confiescándose las comisiones municipales.

El Sr. Cabré, apoyándose en el art. 60 del Reglamento, pidió que se fijase el número de individuos que habían de constituir cada comisión. «Nootros—añadió—traemos el trabajo preparado, y por eso hemos hecho las candidaturas impresas; pero a pesar de ello, no tenemos criterio cerrado; sólo aspiramos al bien de Valencia.»

El Sr. Llagaria manifestó que se levantaba a contestar a las habilidades políticas del señor Martínez Aloy.

«Aquí todos dicen que la política no debe intervenir para nada en las cuestiones del Ayuntamiento, y cuantos actos se realizan son motivo de la pasión política.»

Tened, por lo menos, el valor de confesarlo; no fuija sorpresa sobre si la política preside la elección de comisiones. ¡Pues no ha de presidirla!

Y yo ofrezco cuantas comisiones hayan podido adjudicarme a mí, que Iguro cuáles son.

No por estar en las comisiones se trabaja más.

Quien no pertenezca a ellas, si quiere, puede syndicar en su gestión a los compañeros.

Durante el boceto pasado no se perteneció yo a casi ninguna comisión, y esto no obstante yo en sus sesiones ha actuado siempre.

Procédase á la votación, que los que tengan la razón vanzanán.»

El Sr. Beltrán aseguró, contestando a las frases del Sr. López (D. Antonio), que al confesionario las candidaturas para las respectivas comisiones, habrá tenido que pedir a las minorías liberal, carlista y conservadora, una lista de los individuos de las mismas que deseasen pertenecer a alguna comisión, para incluirlos en la candidatura.

«Si no estáis en ellas—dijo el Sr. Beltrán—votaréis tercero la culpa.»

En su rectificación, declaró el Sr. Llagaria que, mal que les pese a los concejales, los odios y las pasiones políticas imperan en el Ayuntamiento, y que por ello, al golpe se responde con el golpe y a la guerra con la guerra.

En nombre de la minoría morrista, declaró el Sr. Guillén Engaiza que era cierto lo afirmado por D. Adolfo Beltrán.

Volví a sostener su criterio el Sr. Martínez Aloy, y D. Adolfo Beltrán contestóle alegando que desde la primera sesión no hacía otra cosa el Sr. Martínez Aloy que políticas, de acuerdo con sus habilidades, conocidas ya todos, y que por ello, franca y claramente declaraba que no había de modificarse en poco ni mucho las candidaturas impresas que iban á votarse.

«Se buscan políticas, pues política haremos.»

En vista de ello, retiró su proposición el Sr. Martínez Aloy.

Se aprobó una proposición suscrita por dos señoras concejales, fijando el número de los mismos que habían de figurar en cada comisión.

Ho aquí las que resultaron elegidas:

Aguas Potables.—Por 22 votos y 3 en blanco, los Sres. D. Bienvenido Mari, D. Vicente Jiménez Taberner, D. Estanislao Flores, don

cabo del Ayuntamiento, debían suprimirse ó fusionarse con otras.

Fué objeto de discusión la comisión de Bajales, cuya necesidad fué mantendida por los Sres. Beltrán (D. Adolfo) y Fajarnés, y combatió por la Sres. Martínez Aloy y López (D. Antonio), que proveyó algunos sitios en el público.

Se acordó la continuación de la misma por 22 votos de los Sres. Llagaria, Beltrán, Cau, Gámez, Fajarnés, Ditrás, Miralles, Martínez, Borrás y D. José Aguilar Blanch.

Alumbrado.—Por 22 votos y 4 en blanco,

los Sres. D. Enrique Vicens, D. Vicente Coscollá, D. José Ordeig, D. Estanislao Flores, D. Clemente Hernández, D. Ramón Gabarda, D. Mariano Cabré, D. Adolfo Beltrán, D. José Aguilar Blanch, D. Matías López, D. Ramón Miralles y D. Joaquín Martínez García.

Alumbramiento y bagajes.—Por 22 votos y 5 en blanco, los Sres. D. Eduardo Llagaria, D. Mariano Guillot, D. José M. Gómez Cabedo y don Miguel Torres Otero.

Zapatero.—Sres. D. Adolfo Beltrán, D. Mariano López, D. José Alapont, D. Vicente Olguín, D. Vicente Sinisterra y D. José Sánchez Bergón.

Buenaventura.—Sres. D. Vicente Feuer, D. Vicente Sinisterra y Sanidad.—Sres. D. Eladio Fajarnés, D. Jaime J. Martínez, D. José Ordeig, D. Vicente Coscollá, D. Vicente Borrás, D. Vicente Sinisterra y D. José Sánchez Bergón.

Propiedades y Derechos.—Sres. D. Buenaventura Guillen Engaiza, D. Eduardo Llagaria, D. Estanislao Flores, D. José Martínez Aloy y D. Mariano Guillot.

Reformas sociales.—Sres. D. Vicente Coscollá, D. Jaime J. Martínez, D. José Ordeig, D. Daniel Olcina, D. José Ordeig, D. Francisco Galán y D. Enrique Vicente.

Silos de Barjasot.—Sres. D. Mariano López, D. José María Marzá, D. Vicente Borrás, D. Vicente Sinisterra y D. José Sánchez Bergón.

Banda Municipal.—D. Buenaventura Guillen Engaiza, D. Vicente Coscollá, D. José Martínez Aloy, D. Vicente Borrás, D. Vicente Sinisterra, D. José Sánchez Bergón y D. Vicente Sinisterra.

Camino de Tránsitos.—Sres. D. Vicente Coscollá, D. Ricardo Beltrán, D. Gregorio Lluch, D. Vicente Borrás, D. Manuel Crú y D. Bienvenido Mari.

Cárcel.—Sres. D. Eduardo Llagaria, don Mariano Cabré, D. Buenaventura Guillen Engaiza, D. Estanislao Flores, D. Vicente Borrás, D. Vicente Sinisterra, D. Vicente Jiménez Taberner, D. José María Marzá, D. Jaime J. Martínez y D. José Aguilera Blanch.

Cárcel.—Sres. D. Eduardo Llagaria, don Mariano Cabré, D. Buenaventura Guillen Engaiza, D. Estanislao Flores, D. Vicente Borrás, D. Vicente Sinisterra, D. Vicente Jiménez Taberner, D. José María Marzá, D. Jaime J. Martínez y D. José

El público abandonó el local, teniendo que pasar para ello por medio de una doble fila de municipales y policías que, a las órdenes de Txillida, ocupaban las antasas del Arenalito.

La sesión terminó a las diez y cuarto.

Antirreumático

SWANSON'S

5 DROPS

Hijo de Swan
Swanson's
Trade Marks

Los mejores específicos del mundo
Fórmulas publicadas en periódicos
profesionales de España.

Noticias

Se ha agravado en la enfermedad que venía padeciendo hace días, nuestro querido amigo y compañero de redacción D. Joaquín Cuquerella.

Exhortamos decir cuánto deseamos su pronto restablecimiento.

Aquí se escribe la Historia!

Nuestro estimado colega «El Globo» de Madrid tiene en Valencia como corresponsal un joven muy ilustrado, y al que agradecemos mucho en materias artísticas, pero que en lo que se refiere a la prensa valenciana, muestra tanta ignorancia, como si en vez de venir en esta ciudad residiera en Pakn.

Dijo dicho apreciable corresponsal en «El Globo» ayer «que en Valencia nadie se había fijado en el nombramiento del P. Nozalela ni se había formulado protesta alguna, puesto que comenzó su campaña la prensa de Madrid.»

Eso, como bien lo sabe todo el público de Valencia, es falso, e importa conseguir para quienes reaccionan no digan que la protesta de Valencia es puramente artística y creada al llamamiento de la prensa de Madrid.

Desde mediados de Diciembre viene protestando en «PUEBLO» contra el nombramiento de Nozalela. Antes que ningún periódico de Madrid dijera una palabra llevaba «EL PUEBLO» publicados tres energéticos artículos contra Nozalela, con lo cual no hicieron nada extraordinario, pues era nuestro deber tratándose de un asunto que afecta a Valencia.

Por lo visto el corresponsal de «El Globo» no se enteró o no quiere enterarse de la prensa de Valencia.

Nuestro amigo y corresponsal D. Mariano Cabrerizo se retirado de la Redacción de «El Mercantil Valenciano», fundando esta resiliéndola en el hecho de ocupar cargo de elección popular. Esto no obstante, continuará colaborando en el mencionado colega.

En cuatro días de alcaldía la hecho el señor Puig Baront, más progresos como alcalde fresco y arbitrario, que otros alcaldes en un año.

Este milloso señor, cree sin duda que es el encargado de salvar a las instituciones, y para cumplir con su misión no repara en atropello de menos.

Hecho ayer por el Sr. Puig, si como obra de alcalde es censurable, como de liberal es inadmisible.

Confesamos que nos hemos equivocado en el juicio que a priori nos mereció el Sr. Puig Baront; no resulta lo que dijimos, y por las trazas ya se resulta todo lo contrario.

Por pronto, el Sr. Puig ha demostrado que es un espíritu paqueno, que va a la Alcaldía en concepto de servicio de un gobierno que no es de su partido, que no quiere inspirarse en miras convenientes para Valencia, que hará mucha y mala política, y que seguirá para combatir a los republicanos las huelgas de los Salas que en el gobierno civil han sido.

Y de su liberalismo qué diremos?

No es liberal, ni por sentimiento, ni siquiera por cortesía.

Si lo fuera por sentimiento, hubiera dejado que se aprobase la proposición de protesta contra el nombramiento de Nozalela, y si lo fuera por cortesía, hubiera consentido siquiera que se le leyese.

Del liberalismo del Sr. Puig pueden ir tomando notas su jefe el conde de Romanones, que no se ha mordido la lengua al moverla contra el fraile Nozalela, y su periódico el «Diario Universal» que ha combatido a sangre y fango al exarzbispo de Manila.

Pero ya que no como liberal, como patriota y como valenciano debió el Sr. Puig apoyar, si no se atrevía francamente, de manera diñamente, pues para ello no le falta habilidad, una proposición que entraña la justa protesta de nuestra ciudad contra el D. Opas que nos quiere adjudicar.

Resultará, Sr. Puig, que las autoridades valencianas, las que desempeñan cargos por la confianza de sus conciudadanos son todavía peores que las autoridades forasteras que el poder central nos envía para oprimirnos y vejarnos?

Esperamos que no sucede esto y para ello recordamos al Sr. Puig la indignación que contra Salas sentía por los atropellos de que hacía víctima a los valencianos y que estuvo también el actual alcalde muy cerca de sufrir.

Vuelva sobre sus pasos el Sr. Puig, creímos, es lo más acertado.

No olvide que antes que político es concejal de Valencia, y que los gobiernos, y más cuando no son del mismo partido, pagan mal los excesos de celo.

Se impone, Sr. Puig, una rectificación de conducta si quiere conservar la vara y no ser tachado de mal valenciano.

Haga en la Alcaldía la menor cantidad posible de política y la mayor suma posible de administración y ayude a los que por encima de todo, anidan el biza de Valencia y han ido al Municipio a proberlo con su esfuerzo.

El exceso de original no obliga a retirar para días sucesivos varios trabajos, entre ellos cartas de Torronte, Jarafal, Bagarrá, Villamarchante y la reseda de los mitines celebrados en Montroy y Jérica el pasado domingo.

El Colegio de Practicantes de Medicina y Cirugía de Valencia y su provincia, convoca a junta general ordinaria el lunes 11 del corriente a las tres de la tarde, en la calle de Pascual

y Genís, núm. 8, para tratar de asuntos que afectan a la ciencia, y renovación de junta directiva. Se aplica la puntual asistencia. — El presidente, Bles Gas.

La sociedad recreativa Familiar celebra baile de trajes esta noche de doce a cuatro de la madrugada en el teatro de Pizarro.

Los socios pueden pasar por secretaría de dicho teatro los días de baile, hasta las once de la noche.

El Ateneo Científico celebrará junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, el próximo día 8 a las seis de la tarde, para tratar de la disolución del Ateneo, de su consiguiente liquidación y del nombramiento de socios que la han de efectuar.

Los acuerdos que se tomen serán válidos, sea cual fuere el número de socios que asistan, según indica el reglamento.

En la Diputación provincial se intentó ayer subastar el arriendo de la plaza de Toros, declarándose desierto la licitación por falta de postores.

La sociedad recreativa «La Píña», instalada en la calle de Vera, celebrará baile hoy y mañana de doce a cuatro de la madrugada.

Mañana de diez de la noche, a dos de la madrugada, celebrará baile en sus salones la sociedad de cocheros «La Veloz».

Es de suponer que se verá concurredísimo y animado.

LAPIDAS Avellanas, 5 J. Barroso Ayala

Jarabo Villegas al bromoformo y barbita éxito siempre seguro y eficaz. Los señores médicos declaran que es la fórmula más racional para curar toda clase de los por rebeldes que sea, insufrible en los efectos bronquiales. Huid de las imitaciones.

Hallégalo a Valencia, hospedándose en el Hotel de España, el acreditado especialista en la curación de las hernias, Sr. Vidal, socio de la respaldar y conocida casa de Barcelona, Vidal Hermanos, dedicada a la curación radical de estas complicadas enfermedades conocidas por quibradoras.

Como dicho señor, por sus muchas atenciones y compasiones, solo permanecerá en Valencia durante las días 5, 6 y 7, recomiéndanos a los pacientes no dejen de visitar al citado Sr. Vidal, en la seguridad de obtener con su especial método la invención un feliz resultado en su enfermedad.

Brillantes son los espectáculos que se vienen dando en el Nuevo Salón Circo por la notable compañía que dirige el Sr. R. Calvo, compuesta por verdaderas notabilidades, figurando entre ellos los célebres e imponentes ciclistas Hernández Clifón, triunfo en su género; el famoso filo de alijo Sr. Santamaría (hombre sin piernas); los extraordinarios y aplaudidos gimnastas Hernández Calvo y otros no menos reputados artistas, forman esta numerosa compañía.

El público sale complacido, y la empresa, que no escasea medio alguno, sabemos que contratado nuevos artistas, que próximamente harán sus debuts.

Hoy martes, de doce a cuatro de la madrugada, celebrará el primer baile de trajes de la temporada la sociedad «Araña Club», en sus salones de la calle del Grabador Selma, número 10.

Los socios podrán recoger sus respectivos pases y las invitaciones de señora hasta las once.

La junta general de la sociedad valenciana humorística L' Antígor, en la sesión de anterior, nombró para los cargos de la directiva a los señores siguientes:

Presidente, D. Juan Bautista Peris; vicepresidente, D. Eduardo Vidal; secretario, don M. Dana; vicesecretario, D. José Huete; tesorero-contador, D. Francisco Ricart; vocal 1º, D. Trinitario Bent; id. 2º, D. Juan Basso; id. 3º, D. Manuel Cabreras; id. 4º, D. Nicolás González.

Anteanoches se celebró en el teatro del Centro Unión Republicana una función por la compañía de declamación que bajo la dirección del primer actor D. Arturo Navarro actuó en dicho teatro.

Se puso en escena la aplaudida comedia en dos actos de D. Miguel Echegaray «Los Hugo-natos» y la pieza valenciana de D. Eduardo Escolano «La escalada del dimoni».

En la interpretación de la comedia cosecharon muchos aplausos las Sras. Albero y Ruiz, Srt. Almudena y las Sres. Navarro, Garrigós, Alisga, Blanes, Guillén y León, no desmereciendo menos en la interpretación de «La escalada del dimoni» la que siempre es aplaudida.

Para mañana está anunciado el melodrama en seis actos «La cabaña de Tom ó la esclavitud de los negros».

Esta otra será puesta en escena con propiedades, pues para ella se han pintado dos decoraciones.

Resfríates. Se evitan y curan con el uso de las Pastillas Morelló.

Por qué padecer de estreñimiento ó cualquier dolencia del estómago ó del hígado cuando hay un remedio tan eficaz como las Píldoras de Vida del doctor Ross? Estas despiertan el apetito y despejan la inteligencia, producen una digestión natural diaria sin causar irritación ni dolor de vientre.

CLASE DE PIANO.—Antonio Fornet. —Cirilo Amorós, 43, segundo, derecha.

El legítimo jarabe Climent Salud cura anemia, escrófula, tisis e inapetencia.

GRANJA MORODER.—MONCADA.—Lucha pura de vaca a domicilio; medio litro, 25 céntimos; litro, 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, núm. 4, y Palmar, 16, y en la ferretería de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

Mesotan preparado por la casa Bayer para curar con gran prontitud y seguridad el Reumatismo muscular

segundo por fricciones (uso externo, mezclado a 25-50%, con aceite de Oliva).

Se vende en las farmacias y al por mayor en la casa BAYER de BARCELONA.

Notables efectos.—El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acidosis, agudas de boca, diarreas, disenterias y paroxismos.

Cirugía de Practicantes de Medicina y Cirugía de Valencia y su provincia, convoca a junta general ordinaria el lunes 11 del corriente

a las tres de la tarde, en la calle de Pascual

y Genís, núm. 8, para tratar de asuntos que afectan a la ciencia, y renovación de junta directiva. Se aplica la puntual asistencia. — El presidente, Bles Gas.

CIVILIZACIÓN.—Caminar diariamente mucho, bañarse con frecuencia y tener secas las ropas interiores al descansar, son necesarias para los anémicos y para las personas que padecen languidez, palpitación, estrofílasis, jaquecas, vértigos ó súfocos intranquilos; además de que deben alimentarse bien.

Para curar el estreñimiento, lo mejor es tomar purés de legumbres, y principalmente de lentejas ó de frijoles ó de alberjas, á la vez que los alimentos generales.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos, ardor del estómago, cíclambres estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones accidentales que roban en el estómago y en el intestino con temor de obesidad radicalmente se curan comiendo un solo estuche, y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro estuches de legumbres DIGESTIVO MOJARIETA, que es el único verdadero gasto intestinal completo y está universalmente confirmado superior a todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

Las pastillas Crespo, calman la tos en el acto y modifican favorablemente los síntomas del estornido. — Caja, 1'50 pesetas en las farmacias.

Para petechias y pitilleras piel fría, rusa, caballo de mar, etc., bajada de San Francisco, 24, junto á la casa de cambio.

Zotal

El más poderoso desinfectante conocido hasta el día y de más fácil manejo. Adoptado por el gobierno y médicos principales de España para desinfectar los hospitales, escuelas, habitaciones de enfermos y cadáveres de enfermedades infecciosas como Tifus, Viruela, Sarampión, Colera, Peste bubónica, etc. Para evitar el contagio de estos enfermedades y sanear la atmósfera de los pueblos, es suficiente una disolución de ZOTAL en agua al 2 por 100,regar las cocinas, retratos y dormitorios dos ó tres veces al día.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES (estreno).—A las 9.

TEATRO RUZAFA.—El pelotón de los toros. —Los granujas. —Las bravas. —A las 9.

TEATRO APOLÓ.—Emilio Zola ó el poder del goce. —A las 9.

SALÓN NOVEDADES.—Cuadres de cine-matógrafo entre ellos, «Don Quijote de la Mancha» y el notable «Robin Hood». —La notable artista Carmen Calvo. —A las 7.

FABELLÓN JAPONÉS situado en la feria.

—Las hermanas Valenzuela, clowntistas y bailarinas. —Las hermanas Parkison bailes españoles. —Exitó la Billa Balón

3 pesetas litro. —Farmacia y droguería.

CONSTRUCTORA VALENCIANA.—A todos los socios que se hallen al corriente en sus cuotas, se les juega pase por este social, á la vez de los de la misma, con objeto de enterarse de su asunto de suma importancia.

Al propio tiempo se participa que á la misma hora se celebrará junta extraordinaria.

En la misma se convoca á la vez de la misma, para el 11 de enero, con objeto de tratar asuntos de mucha interés. Se suplica a todos los socios que se tomen con el número de socios que asistan.

CURTIDORES.—Se convoca á junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para el 6 de enero del actual, á las once de la mañana, en su casa social, Ensenda. 2. Se suplica la más puntual asistencia. Serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará mañana miércoles, á la noche de la misma, con objeto de tratar asuntos muy interesantes para esta sociedad. Se encarga la puntual asistencia. —El secretario, Francisco Castro.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará mañana miércoles, á la noche de la misma, con objeto de tratar asuntos muy interesantes para esta sociedad. Se encarga la puntual asistencia. —El secretario, Francisco Castro.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará mañana miércoles, á la noche de la misma, con objeto de tratar asuntos muy interesantes para esta sociedad. Se encarga la puntual asistencia. —El secretario, Francisco Castro.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará mañana miércoles, á la noche de la misma, con objeto de tratar asuntos muy interesantes para esta sociedad. Se encarga la puntual asistencia. —El secretario, Francisco Castro.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará mañana miércoles, á la noche de la misma, con objeto de tratar asuntos muy interesantes para esta sociedad. Se encarga la puntual asistencia. —El secretario, Francisco Castro.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará mañana miércoles, á la noche de la misma, con objeto de tratar asuntos muy interesantes para esta sociedad. Se encarga la puntual asistencia. —El secretario, Francisco Castro.

Annuelos

Mitín contra Nozalema

Barcelona.—Pasado mañana celebrarán los diputados republicanos un mitín para pedir la destitución del fraile Nozalema.—Miguel.

La escuadra

En la segunda decena del presente mes, comenzarán la escuadra los trabajos de instrucción.

Los estudiantes en París

París.—Los estudiantes españoles han visitado los museos.

Suárez de Figueroa

Málaga.—Comunican de Estepona que ha sido muy sentido el fallecimiento de D. Augusto Suárez de Figueroa.

El municipio ha acordado costear funerales y poner su nombre a una plaza.

La huelga de constructores

Barcelona.—La huelga de obreros constructores de carreteras continúa en igual estado.

El nombramiento de Nozalema

Habla en todas partes del nombramiento de Nozalema.

La opinión le combate unánimemente.

Los que más se distinguen en sus ataques son quienes estuvieron en Manila.

Recuérdense que durante los once años que Nozalema estuvo en Manila sólo publicó dos pastoraletas, lo cual prueba su escaso éxito evangélico.

El Sr. Maura muéstrase condolido por la campaña que hacen los periódicos contra el P. Nozalema.

«Parece—ha dicho—que no hay otros sannitos de importancia de que ocuparse...»

Mantiene el nombramiento.

Juzga disparatado el trasladar al P. Nozalema a Valladolid ó a otra diócesis.

Fernando Burguete Llorente

Camino del Grao, 41.—Valencia

AUDIO TÉLESCOPICO LLAVAREDO

RIQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA!
Fosfatos solubles, 1 del 22 al 28 por 100
Fuerza americana, 1 del 10 a 16 por 100
Sulfato potasa.

Sus excelentes resultados le colocan entre los más económicos de todos. Pruebad y convenceréis.

CENTRO DE ESPECIALIDADES

Médico-Quirúrgicas

Plaza de San Lorenzo, 2, bajo.—Valencia
Cirugía general, de 4 a 5 tarde, Dr. Chiarri Torrente.
Enfermedades de los niños, de 3 a 4 tarde, Dr. Crespo.
Enfermedades de los ojos, de 3 a 4 tarde, Dr. Domínguez Roca.
Enfermedades del pecho, de 8 a 10 mañana, Dr. Faus.
Enfermedades de la matriz, de 4 a 5 tarde, doctor Lleó.
Enfermedades de las vías urinarias, venéreo-sifiliticas y de la piel, de 3 a 4 tarde, Dr. Martí Soriano.
Enfermedades de la garganta, nariz y oído, de 8 a 10 mañana, Dr. Viedma.
Medicina general y especial de estómago, de 8 a 10 mañana, Dr. Villafane.

Consulta diaria gratuita, excepto los días festivos

Sánchez Bagora y Compañía

Grao de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1503

Depósito de Maderas

Camino del Grao, frente á la Tonelería de D. P. Merediano.

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variedad de medidas en tablones y piezas

NESTLE

Leche condensada

Incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias.

De venta: En todas las farmacias y ultramarinos de importancia de España.

González Rothwos

Barcelona.—El gobernador civil Sr. González Rothwos ha manifestado que se halla dispuesto a castigar con energía a las sociedades de resistencia si provocan conflictos con pretexto de protestar contra la ley de huelgas.

La protesta contra

Nozalema

En la Tertulia Progresista se ha celebrado una reunión para protestar contra Nozalema y la invasión de los frailes.

El Sr. Santillán ha expuesto el objeto de la reunión.

Es necesario—dice—que los republicanos emprendan la campaña de atacar á los puentes del régimen, al catolicismo, al caciquismo y á las grandes empresas.

A continuación se propone que se celebre un mitín en cada distrito en la siguiente forma:

En Chamberí habrá arturo Estévez, Menéndez Pallarés y Santillán.

En el Centro y Congreso Llano y Persi y Constantino Rodríguez.

En el de Buenavista Melquideas Alvarez y Jacinto O. Picón.

Los Sres. Maro, Palma y Dorado en la Inclusa y Hospital.

En la Latina, Catalina y Treviño.

Los Sres. Millán y Morataya en los distritos de la Universidad y Palacio.

En el distrito del Huipicío hablarán los señores Ortega y Calixto Rodríguez.

En todos estos mitines hablarán un estudiante, un obrero y un repatriado.

Además celebrarán un mitín por la Juventud federal en el Círculo Federal.

Invitó á los socialistas y acratas á que celebren mitines.

En los mitines habrá una lista para que se recogieran firmas para una exposición de protesta á las Cortes.

La comisión se pondrá de acuerdo con los señores Leroux, Junoy y Blasco, por si pudieran aplazar los mitines de Barcelona y Valencia para celebrarlos el mismo día que los de Madrid.

En esta capital se convocarán para el domingo próximos.

También se procurará que Cornellá, Zaragoza, Sabiñán y otras capitales celebren una viril protesta por el ultraje infestado á la nación con el nombramiento de Nozalema.

El Sr. Santillán terminó:

«Como hay parades que escuchan, nada más querido para que el delegado no se entere de lo que no le importa.

Va á establecerse la solidaridad entre las provincias y Madrid.

Todo acto de las provincias responderá en Madrid y viceversa.

Hubieron varios representantes, admirándose al proyecto.

Representan cerca de 200 adhesiones de Madrid y provincias.

El Sr. Arcas propone que además de los mitines se celebre una manifestación.

El Sr. Santillán recordó la proposición del Sr. Morataya cuando la peregrinación de Valencia.

El Sr. Fernández protestó de que se respete á los frailes en lugar de salvar á los cuatro mil españoles prisioneros en Filipinas.

Levantarse á hablar el Sr. Morataya.

Dice que aunque Nozalema tardará en ir á Valencia por la larga tramitación que requiere en Roma su nombramiento, en Madrid debe recogerse la intención de éste, protestando de que triunfa la política de los frailes, que enclaran en Filipinas el odio á España.

Combatir á los frailes, libres del servicio militar, con el pretexto de que envían minas a Filipinas, ahora que no las tenemos.

Habla el Sr. Dorado.

«La conducta de los frailes en Filipinas la juzgará el derecho, que les ha condenado á muerto.

En nombre de la civilización exhortamos á las conciencias y nuestro amado país.

El nombramiento de Nozalema significa el triunfo de la política antinacional.

Combatimos á los frailes, que vienen perseguidos por el espíritu de Rizal y de otras numerosas víctimas.

Vamos á la cruzada.

Seja patente el pueblo español para continuar la historia de la patria, que enseña a tener los principios de la libertad.

El presidente de la reunión Sr. Arcas es el hueco del acto grito:

Viva España sin coronas de cogulal!

Los concurrentes dieron vueltas al cráneo Nozalema.

Ha habido gran entusiasmo.

Para los empleados del Banco

El Banco ha acordado destinar á la caja de pensiones de los empleados del Banco 50.000 pesetas.

Además les concede paga y media extraordinaria.

A rezar

Han sido prohibidos los complejos siniestros á la cuestión Nozalema.

El actor Sr. Riquelme ha dicho ésta noche que solo le dejaban rezar el Padrenuestro.

La policía detuvo á un espectador que pedía instantáneamente los complejos.

La indignación de este hecho en el público ha sido grande y se han originado fuertes protestas.

Se ceden

Dos salas decentemente amuebladas, con vistas á la calle para un caballero ó dos, situadas como de familia. Calle de San Vicente, núm. 189, 1º piso.

Papeletas

Del Monte de Flandes, 13. Se compran y resumen Matón, 19, entrando.

Negocio

Cada 1.000 pescetas rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro que admite el dueño duelo del dínamo.

Informes gratis. J. Z. Guanter, calle de Ruzafa, 12 y 14, 1º, de 8 a 2, casa fundada en 1890.

Venta de piperita

Se venden 12 pipas de roble para vino, de cabida 50 arrobas, en buen estado 14 quartieras y varios embalses para establecimiento de piedras. Razón, calle de Coloma, 3, entr. suelo.

Pérdida

Se raza al que se haya encontrado una vaca con una cédula personal, un abono anual de tránsito y seguro que admite el dueño duelo del dínamo.

Informes gratis. J. Z. Guanter, calle de Ruzafa, 12 y 14, 1º, de 8 a 2, casa fundada en 1890.

Barbería

Se vende una muy aparatosa y completa Barbería. Plaza Colomer, detrás de la iglesia de Santa Eulalia.

Capitales

Se colocan únicamente en asientos de verdadera garrucha, obviándose segregar una buena renta sobrada por meses adelantados y pidiendo reintegración del capital cuando se desee.

Diarios sobre la cabeza. Se pierde el 31 de Diciembre último, desde el Molino de la Robla, á las Correrías. Al que lo preste en la calle de Cuarta, 43, chocoletaría, se le graváará.

La Equitativa

Hay para vender 200 establecimientos de todas clases, los hay desde 250 plazas, hasta 50.000.

Ojo. Las personas que deseen vender sus establecimientos pronto, y con reservas dirigirse á este despacho que les proporcionará comodato asegurado.

Colocación

La Sociedad Asturiana de Inversiones Río, tiene una máquina de vapor de 50 caballos sistema La Primitiva, con su correspondiente caldera de hierro, 6 ó 8 sillar. Otra del mismo sistema de 6 caballos, una bascula de 1.500 kilogramos expresa para pesar pescados y una bomba americana para trastear de vinos montada sobre un carrito de hierro y varillas artificiales de maquinaria. Calle Sagunto, 135, quadruplicado.

Previsión

La Sociedad de Seguro de la Asociación de Propietarios de Edificios y Oficinas, Ronda Plaza Emilio Castellar, 5, 3.

Profesora

Una maestra superior impuesta en toda clase de labores, da lecciones en su casa y a domicilio.

Buenas razones plaza de San Gil, 5, tienda.

Huéspedes

Para tratarlos como de los caballeros. Ronda Barcelona, 21, entrando.

Dinerito

sobre toda clase de garantías. Maldonado, 13, entrando.

Mesas de billar

Sala de San Vicente, 105, las hay para la venta y para alquilar, nuevas y usadas, á precios baratinísimos.



Recobrar vuestras fuerzas

LOS QUE PADECEN debilidad general, trastornos nerviosos, impotencia, insomnios, anemia cerebral, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, gota, enfermedades del estómago, agotamiento, vejez prematura, y para los hombres de negocio que están expuestos á un sin fin de enfermedades, podrán curarse y conservar su salud usando

EL VITALIZADOR ELECTRICO DEL DOCTOR WILSON, DE LONDRES

El mejor regenerador de la fuerza humana

Dadas un hombre decaído por los excesos, los trabajos penados y las causas que han socavado su vitalidad; que siga nuestros consejos, y le veremos tan vigoroso y animado al cabo de corto tiempo en todos conceptos, como cualquier otro hombre sea de edad.

La entera fuerza de la vitalidad que contiene vuestros cuerpos depende de la cantidad de electricidad animal que en ellos se desarrolla. Cuando esta fuerza se pierde por cualquier causa de desgaste, Nuestro vitalizador eléctrico la repone y cura.

Nuestro vitalizador eléctrico la